特斯拉临港超级工厂正式开建

2019年试产,并于2020年实现量产

特斯拉临港超级工厂建设正有序推 进。1月7日下午,上海有史以来最大的外 资制造业项目特斯拉超级工厂在临港产业 区正式开工建设。工厂一期年生产规模为 25万辆纯电动整车,包括Model 3等系列

特斯拉超级工厂集研发、制造、销售等 功能于一体,全部建成运营后年产能将达 50万辆纯电动整车。

据新华社此前报道,特斯拉超级工厂

项目,不仅投资金额巨大,而且从签约到土 地摘牌,再到正式启动开工,只用了半年时 间。量身定制推进方案、并联推进关键流 程、提前布局配套设施,刷新了上海对外开

特斯拉首席执行官埃隆,马斯克说,特 斯拉上海超级工厂是特斯拉在美国本土之 外建设的首个超级工厂,预计这一工厂将 于2019年试产,并于2020年实现量产。

马斯克称,中国的发展速度和办事效

率令人印象深刻,很难想象能在如此短的 时间内完成开设一个汽车工厂的全部程 序。特斯拉将力争把上海工厂建造成世界 最先讲的工厂之一。

2018年7月,特斯拉公司与上海临港 管委会、临港集团共同签署了纯电动车项 目投资协议。特斯拉公司将在临港地区独 资建设集研发、制造、销售等功能于一体 的特斯拉超级工厂(Gigafac-tory3),该项 目规划年生产50万辆纯电动整车,是上 海有史以来最大的外资制造业项目。

随后,特斯拉公司与上海市规划与国 土资源管理局正式签订《土地出让合同》, 特斯拉上海超级工厂的规模将超过1200 亩(逾86万平方米)。

特斯拉方面表示,此前特斯拉宣布正 在加速上海超级工厂的建设,希望借鉴北 美 Model3 产能不断提升的经验,将上海 工厂建设成一家资本效率高和进度快速的 工厂。

经过5条地铁线 连接普陀静安区

武宁路快速化改建打造"双层通行"

上海武宁路,这条市区东西向主干道, 正在进行一番"大手术",将打造成地面六 车道,地下四车道,共计十车道的地面与地 下"双层通行"主干道。

16日上午,记者在工地现场获悉,该项 工程的一项"重头戏"——管线搬迁已经初 步完成一期计划,部分下立交主体结构也 初具雏形。建设方披露,推进过程中需要经 过11、15、14、3、4号线等五条地铁线,且周 边交通繁忙,地下管线纵横交错,将面临 "史上最复杂施工环境"。

地上繁忙,地下管线占满

从上海交通图上很快就能发现, 武宁 路呈现东西向延展, 涉及了普陀和静安两 区, 西面与京沪高速、沪蓉高速衔接, 是 一条具有内外交通转换功能的重要通道, 堪称上海西部的"交通门户"。可想而 知,武宁路的交通压力一定是与日俱增, 对这条交通大动脉进行快速化改建正是时

工程西接沪宁主线高架落地位置,东 至东新路交叉口西接地,全长约3.5公里, 其中地道达2.86公里,设计车速为每小时 60公里。工程的沿途有大渡河路、兰溪路、 曹杨路、中山北路等交叉口。

武宁路现场,车辆通行压力巨大,而全 长3.5公里的新建工程需经过11、15、14、 3、4号线等五条地铁线,尤其在1.5公里的 核心部分,将上穿在建的14号线,还要下 穿在一根河流总管、内环高架以及地铁3、 4号线。如此复杂的环境,采用"明挖法"建

--条双向4车道的快速通道,难度和风险 可想而知。工程与多条轨交线路存在交叉, 更增协调困难。上海城投公路投资公司第 二事业部总工程师郑斌表示:"武宁路除了 交通方面是主干道,地下管线也占满了,施 工难度的确非常大。

"尽量用足每一寸土地"

为有效化解施工困难,保证工程顺利 推进,有关负责人多次现场办公,为工程推 进提供支持和帮助。管线搬迁、旧建筑拆迁 难,不能一次性腾地,就采用分阶段、分步 骤施工方式,具备条件的区段先行施工。交 通繁忙、高峰期易拥堵,交通组织困难,积 极寻求交警部门的理解和支持,把早晚高 峰期间武宁路沿线及各路口排堵保畅列入 党组织结对共建实事内容;线位与轨交14 号线东新路站、中宁路站有交叉,并有一段 区间并线,建设者主动提前沟通协调,协商 确定科学合理的施工顺序。

与此同时,建设者想方设法,在有限的 地下空间内,支起了一个独立的框架盒子, 以确保盒子的上方和下方的城市基础设施 不受到破坏和变形。还预留了部分城市更 新所需要的管线拓展资源,减少今后对马 路的"开膛破肚",尽量杜绝"马路拉链"的

"我们将优化方案,尽量用足每一寸土 地,把我们原有的维护形式由钻孔桩改为 防水效果比较好的地下连续墙,确保整个 基坑开挖的稳定。"隧道股份上海隧道武宁 路快速化改建工程项目经理罗志军表示。





公交站点:港湾式设置

据介绍,地下快速路部分将设置规模 为双向4车道,结合地道出入口设置辅助 车道;地面辅道为双向6车道,公交站点为 港湾式设置。地面辅道按城市主干路标准 设计,设计车速为每小时50公里;进出口 匝道设计车速为每小时40公里。

经多方努力,工程目前已进入全面施 工阶段,其中1标已顺利完成大渡河路口 基坑结构施工,为轨道交通盾构按期下穿 创造了条件; Ⅱ 标顺利完成了六次重大翻 交,并按期完成了相应各节点施工任务。

新武宁路一旦建成启用,将有效缓解 普陀区东西向交通压力,提升沪西交通门 户形象,促进西部中心城的建设,对上海交 诵将发挥重要作用。

国内首座3D打印 景观桥在沪落成



1月11日,国内首座可投入使用的3D打 印景观桥在桃浦中央绿地落成。记者在现场 体验行走后发现,虽然该桥外观看上去曲面 多变,但实际上桥面并未有起伏,十分平稳, 可容3名成年人并列行走。

记者了解到,桃浦中央绿地规划总占地 面积50公顷,其中水体总面积4.1公顷;加上 沪嘉高速以北的北拓区域,总面积将达到近 100公顷,建成后将成为中心城区最大的开放

绿地包含6个地块,其中北侧2个地块的 园林景观工程于2017年5月开工建设,去年 11月3日建成试开放。而随着3D打印景观桥 的落成,桃浦中央绿地正逐渐将崭新的面貌

桃浦中央绿地总体景观方案借鉴了纽约 中央公园和伦敦海德公园规划设计理念,总 体设计融合了中国传统书法、舞蹈和太极艺 术的优美动势,通过打造绿地内延绵起伏的 地形和蜿蜒动态的园路水系,形成一个连续 变化、层叠展开的山水长卷和"行云流水"的

随着集生态、健身、休闲、娱乐、公共活动 等一系列新功能区域的开放,作为上海重点 转型发展示范区域的桃浦地区也将迎来蜕变 新生,正朝着"国际创新城"的目标不断迈进。

微软全球最大人工智能 实验室落户上海

1月16日上午,浦东新区与微软(中国) 有限公司战略合作备忘录、张江集团与微软 (中国)微软人工智能和物联网实验室合作伙 伴协议签约仪式在浦东新区举行。

微软人工智能和物联网实验室选址张江 科学城人工智能岛,总面积2800平方米,计划 于2019年4月正式开始运营。该实验室是微软 亚太首家、全球第三家、也是截至目前规模最 大的一个微软人工智能和物联网实验室。

科技馆、自然博物馆 春节期间不闭馆

近期准备去上海科技馆及自然博物馆游 览参观的朋友们注意了,上海科技馆表示,为 确保"春节黄金周"平安运行,上述两个展馆 将于2月2日至4日闭馆进行设备设施检修 保养。黄金周期间,2月5日(初一)至10日(初 六)两馆正常开放,开放时间为9:00~17:15。

科技馆最大瞬时承载量为13500人,自 博馆为5900人,馆方将根据现场客流情况启 动临时限流预案。根据以往数据分析与预测, 初三与初四将是客流高峰期,友情提醒来馆 游客错峰参观。

周家嘴路越江隧道 主线贯通年内建成通车

81天完成盾构机安装,39天完成百环掘 进,280天实现隧道贯通。1月18日,周家嘴路 越江隧道盾构顺利到达浦西接收井,主线全 线贯通,为今年建成通车奠定坚实基础。

据上海城投介绍,盾构由浦东北路东靖 路始发,穿越黄浦江后在周家嘴路军工路交 叉口西侧到达浦西接收井。盾构段总长2572 米,采用1台直径14.93米的泥水气压平衡盾

北横通道中环北虹路立交结构全面贯通

将于2019年年底通车



道新建工程 [标段北虹路全互通 立交最后一块钢箱梁成功安装, 宣告该工程难度最大的"五跨苏 州河、四跨中环"吊装工作正式完 成,从而标志着中环北虹路全互 通立交钢结构全面贯通(小图), 预计将在2019年年底正式通车。 这也是继北虹路立交长宁上下匝 道建成、下匝道正式通车后,北横 通道长宁段传来的又一捷报。

北横通道新建工程I标段北 虹路全互通立交工程除主线S、N 座跨河连接长宁、普陀区人非桥。 主线高架西段连接北翟路快速道 路,东段与普陀长风生态商务区 地下隧道连接,整个北虹路全互 通立交桥梁结构累计全长4.6公 里,钢结构安装量达到23000吨。

北虹路立交也将成为北横通 道新建工程首个完成的单体工 程,今后该路段交通网络的分流 疏导功能将得到大幅提高,交通 通行能力大大增强,此处苏州河 两岸市民来往将变得更加便捷。



讲文明 树新风 公益广告

诚信共奏发展乐章 爱心共筑文明城市

设计供稿:和仁百家信传媒



版画《春雨江南》

启东市新闻信息中心地址: 启东市长江中路 723 号 邮政编码: 226200 联系电话: 总编办83128890、事业部83128870、快报部68263873、管理部83128810、采集部68263322、编发部83128820、广告部83128807